

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Septiembre 1933

Año XIII. — Núm. 148

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes:

- Círculo de Estudios.
- Secretariado para consultas.
- Sección de visita y Lectura a los Talleres
- Sección de Prensa.
- Sección de Propaganda.
- Sección de Enseñanza.
- Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
- Biblioteca circulante para las Asociadas
 - » » para las alumnas
 - de las Clases nocturnas y especiales.
- Coro Angélico de S. Rafael.
- Taller de Aprendizizas del mismo.
- Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
- Clases de Mecanografía.
- Clase de Dibujo.
- Clase de Flores artificiales.
- Taller de Repujado en Cuero.
- Taller de Géneros de punto.
- Caja de Ahorros.
- Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Septiembre 1933

Año XIII

Domicilio social: Sevilla, núm. 13

Boletín N.º 148

MEMORIA

de los trabajos realizados por la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer desde Junio de 1932 hasta fines de Agosto de 1933

Como en años anteriores, la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer presenta su Memoria anual reglamentaria, ya que no celebra con la brillantez acostumbrada la solemne Asamblea general, presidida por su Director Diocesano, el Excmo. y Reverendísimo Prelado de la Diócesis, donde esta Memoria había de ser leída.

Se publica en el BOLETÍN como prueba de los trabajos realizados en las diversas Secciones, para dar a conocer a las Asociadas la situación de la Obra y animar a todas a que cooperen a su prosperidad y desarrollo.

Las diferentes Secciones han seguido trabajando en la medida de sus fuerzas para conseguir la realización de sus fines, lamentando que diferentes circunstancias, de todos conocidas, sean la causa de que no se haya conseguido el resultado que se deseaba.

Nuevo domicilio social

En el mes de Junio del pasado año, se trasladó Acción Católica al piso bajo de la suntuosa morada de la señora Presidenta de la Sección de Escuelas, doña Adelaida Rivas, viuda de Marchesi (Sevilla 13).

Bajo su acertada dirección quedaron instaladas convenientemente todas las dependencias de nuestra Casa social; fué

restaurado parte del mobiliario, así como el de la Escuela nocturna que allí funciona.

Un expresivo voto de gracias le fué concedido a la señora viuda de Marchesi, no solamente por el celo desplegado en la instalación, también por su altruismo y desinterés al no cobrar renta por el piso durante los tres primeros meses.

Además colocó dicha señora en el salón de Juntas, un hermoso lienzo con la veneranda imagen de nuestra Señora de la Paloma.

Conferencias catequísticas

En vista de la necesidad apremiante de enseñar el Catecismo a los niños y para esta piadosa tarea tener una preparación adecuada, nuestro activo Consiliario D. Carlos Romero Berral, organizó en la Casa social y dió ante distinguida concurrencia una serie de Conferencias, modelo en su clase, en las que no se sabía que admirar más, si la profundidad y solidez de los conceptos expuestos, o la forma sencilla y amena en que había de darse la enseñanza. Mucho agradeció la Junta Diocesana el notable rasgo de su Consiliario, así como hace constar la satisfacción que le produjo ver recompensados sus excelentes méritos en el campo catequístico. En el Certamen de esta clase organizado en Se-

villa y por el trabajo que presentó al Tema primero, fué galardonado con el premio de honor y ensalzado públicamente por el Eminentísimo Cardenal Arzobispo, que presidía la solemne velada donde se distribuyeron las recompensas.

Festival benéfico

El 29 de Diciembre, para hacer frente a las dificultades de orden material, se celebró en el Gran Teatro una función a beneficio de sus Escuelas y Talleres, organizada por la Junta Diocesana, poniéndose en escena por señoritas y caballeros de la buena sociedad cordobesa, de aficiones artísticas, diferentes trozos de las zarzuelas más en boga y obras musicales que fueron premiadas con insistentes aplausos; tuvo que repetirse la función a petición de numerosas familias que no pudieron asistir; a esta fueron invitadas las Obreras de nuestros Talleres y las alumnas de las Clases nocturnas con sus respectivas profesoras

Dimisión

En el mes de Enero de este año presentó su dimisión del cargo de Tesorera de esta Junta Diocesana, tan excelentemente desempeñado, la Ilma. Señora Doña María Puerta, por tener que cambiar su residencia a Sevilla, donde su esposo fué trasladado con el alto cargo de Presidente de la Audiencia provincial. Se aceptó la dimisión, no sin expresar antes a la señora de Escribano cuanto sentía esta Junta verse privada de su valiosa cooperación en el delicado cargo. Fué propuesta para sustituirla y nombrada Tesorera, la distinguida señora doña María Ortiz-Monasterio de Solanz, que desempeña también su cargo muy a satisfacción de la Junta.

Nueva escuela nocturna

Siendo de urgente necesidad trabajar seriamente por la salvación de la juven-

tud, acordó esta Junta Diocesana ver que barrios no tenían Escuelas privadas católicas, además de las bien organizadas Catequesis que funcionan en todas las Parroquias; se vió que carecían de Escuelas de esta clase los barrios de San Basilio, Santa Marina y Santiago; se buscaron locales para instalar Escuelas nocturnas; solo pudo conseguirse uno en la «Casa del Niño», perteneciente a la Parroquia de Santiago, donde estuvo instalada la Escuela de Obreras cordobesas.

Bajo la dirección de la joven y competente Profesora, señorita Paquita Lara Molina, ex-alumna de nuestras Clases especiales, se abrió la Escuela que tuvo una excelente acogida; además de darse en ella las materias de la primera enseñanza a jóvenes mayores de trece años, se les intensificaba la enseñanza de la Doctrina cristiana y de las prácticas religiosas.

Interesante conferencia

El día 8 de Mayo, invitada por esta Junta Diocesana, vino a Córdoba la distinguida Presidenta de las Juventudes Católicas Femeninas en España, la virtuosa señorita María de Madariaga, a dar una Conferencia, a la que habian sido invitadas las Juntas locales de la provincia; resultó interesantísima, y tuvo lugar en los espaciosos salones de las Escuelas Pías; ante numerosa concurrencia, en la que predominaban numerosas jóvenes, no solo de la capital, sino de los pueblos, expuso la conferenciante con gran brillantez, el objeto y fines de la Juventud Católica Femenina, Asociación organizada en todo el mundo, (filial de la Acción Católica, pero independiente de esta). Obra de tanta necesidad en los tiempos actuales. Terminó haciendo un llamamiento a las jóvenes para alistarse en las filas de J. C. F.

En nuestra Casa social se constituyó a continuación la Junta Diocesana, sien-

do nombrado Consiliario de ella el R. P. Luis Martínez de la Torre. Tenemos la satisfacción de que esta Obra funciona ya en bastantes Parroquias de la Capital; la semilla sembrada empieza a germinar.

Sección de enseñanza

Esta Sección abrió acudiendo a matricularse numerosas alumnas y siguió funcionando durante el curso bajo la acertada dirección de sus excelentes profesoras, que a la vez que a la instrucción de las alumnas, atienden también a su formación cristiana con las oraciones y las explicaciones doctrinales diarias; con la práctica de la devoción de los Nueve primeros viernes de mes al Sagrado Corazón; la de los Siete domingos a San José y el cumplimiento paschal que precedió a la repartición de los premios y que tuvo lugar el domingo 11 de Junio en la Iglesia Parroquial de San Francisco, a cuya Comunión asistieron además las obreras de los Talleres que A. C. visita semanalmente.

Centenares de jóvenes se acercaron a la Sagrada Mesa, muchas de ellas por vez primera; a estas se les había regalado para el solemne acto un Crucifijo, rosario, devocionario y velo.

Todas fueron obsequiadas después con un bien servido y suculento desayuno en los salones de las Escuelas del Ave María, repartiéndose a continuación los premios, que fueron de tres clases: cortes de vestidos de crespón de diferentes colores; camisas confeccionadas y vistosos y modernos abanicos.

Juntas locales

Siguen la mayoría de nuestras Juntas cumpliendo dignamente su alta misión.

La Junta local de El Carpio organizó en el mes de Marzo unos fervorosos Ejercicios espirituales que dirigió el ac-



tivo y celoso Consiliario D. Francisco Eguizábal, Cura Párroco del pueblo, que resultaron fervorosísimos; en ellos tomaron parte numerosas señoras y señoritas, no sólo de la Acción Católica, sino de las no pertenecientes a la Agrupación.

La Junta local de Cabra efectuó un reparto de ropas entre los pobres de la localidad.

La de Aguilar sigue atendiendo con el mismo entusiasmo y feliz resultado sus Escuelas dominicales, donde tantas jóvenes reciben una sólida instrucción y una esmerada educación religiosa. Esta Junta ha experimentado una sensible pérdida en la persona de su competente Secretaria, que pasó a mejor vida, la distinguida señora D.^a Pilar Doñamayor, viuda de Estrada, virtuosa dama de corazón grande y bondadosísimo, traspasado con la agudísima flecha del celo por la gloria de Dios.

La Junta local de Priego sostiene una Escuela nocturna, donde la numerosa clase trabajadora del industrioso pueblo asiste con más entusiasmo, con más afán, siendo premiadas al final del curso con premios de subido precio que acreditan el celo de la Profesora, la esplendidez de la Junta y el afán cultural y religiosidad de las alumnas.

La Junta local de Santaella dedica su actividad a la precisa enseñanza de la Doctrina Cristiana; en una ermita del pueblo ha formado una floreciente Catequesis a la que asisten además de los niños y niñas, muchachas de servicio.

El cumplimiento pascual resultó solemnísimos; por la tarde en pleno campo fueron distribuidas cerca de doscientas meriendas, a cuyos gastos ayudaron con gran entusiasmo el señor Cura Regente, las Marías de los Sagrarios y las asociadas del Apostolado de la oración.

Esta Junta tuvo el sentimiento de ver morir a su digno Consiliario, el Reverendo Cura Párroco del pueblo, D. Diego Millán (D. E. P.)

También la Junta local de Palencia perdió a su fundador y Consiliario, el señor Cura Párroco, D. Juan M. Ramiro de Cáceres (R. I. P.)

Sección de Propaganda

No ha tenido esta Sección el éxito que deseara en sus continuas gestiones e ignora la causa de no ser atendida en sus demandas para constituir Juntas locales en algunos pueblos de la Diócesis. Sin embargo se han constituido Juntas locales en Puente Genil, de la que ha sido nombrada Presidenta la señorita Filomena Varo; y en Dos Torres, que preside la señorita Elisa García-Arévalo; esta Junta al constituirse, ha fundado un Roperio catequístico. Han pedido Reglamento y Actas para constituir Juntas locales los señores Curas Párrocos de Jauja, Moriles, Villanueva del Rey y Fuente Tójar.

Este es el resultado de nuestra actuación desde la última Memoria publicada; modesta en verdad; pero seguiremos por el camino trazado teniendo confianza en el porvenir y cumpliendo santamente nuestros deberes de caridad y celo, animadas cada día de santos y generosos propósitos.

Con la gracia de Dios procuremos en esta nueva jornada trabajar para el incremento de nuestra Obra como mujeres de Acción Católica, con más entusiasmo, con más optimismo, bajo la protección poderosa de nuestra gloriosa Patrona Santa Teresa de Jesús, que cifraba su dicha en trabajar sin descanso por la gloria de Dios y la salvación de las almas, pues dice el Apóstol Santiago que se consiguen tantas coronas cuantas son las almas que se ganan para el cielo.

Rindamos un público y fervido testimonio de respeto y gratitud a nuestro dignísimo Director Diocesano, el Excelentísimo Prelado, Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, bajo cuya acertada y sabia orientación se desenvuelve Acción Católica de la Mujer.

Sean norma de nuestra actuación sus palabras maravillosas, sus consejos santos, manantial de exquisiteces y dulzuras espirituales; no olvidemos nunca aquellos sublimes discursos de nuestras inolvidables Asambleas, ramilletes de fervores que encendían en amor de Dios y del prójimo nuestros corazones, que dejaban huellas tan hondas, tan penetrantes en nuestras almas y confiemos en el Señor que coronará con el más lisonjero éxito nuestros esfuerzos y nuestros trabajos.

Procura leer esta Revista y que otros la lean. Así difundirás el bien entre tus allegados y afines.

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347 CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, Teléf.º 2240

(al lado del Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

EL GAS

Es lo más

Limpio

Cómodo y

Económico

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Alfonso XIII, 35

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,